
Komunitní plánování sociálních služeb na Domažlicku 
 

Datum: 20. 11. 2024 
 
Místo konání: Zasedací místnost Městského úřadu Domažlice 
 
Přítomni: viz prezenční listina 
 

Program: 
 
– projednání návrhu Realizačního plánu na rok 2025 

 
 
Vedoucí sociálního odboru I. Jelínková zahájila setkání řídícího výboru. Informovala přítomné, že 
posílala Krajskému úřadu v Plzni připomínky k Akčnímu plánu KÚPK na rok 2025.  
 
 
K opatření 1 – Rozvoj pečovatelské služby, bylo sděleno:  
I. Jelínková zmínila, že je možné dnes podávat žádosti o přijetí do pobytové služby – do Domovů pro 
seniory elektronicky. Je dobré sdělovat, kdo s tímto může pomáhat seniorům, kteří nebudou vědět, 
jak takto žádost poslat. 
M. Paidarová (Centrum pro zdravotně postižené) k tomu uvedla, že již v tomto případě seniorům 
pomáhá.  
L. Routová (Doma ve Kdyni) uvedla, že by bylo dobré doplnit bod týkající se pečujících osob. Nový 
název opatření č. 1.1 by byl „Rozvoj pečovatelské služby a podpora pečujících.“ 
 
K opatření 2 - Rozvoj služeb pro rodiny se zdravotně postiženými dětmi, bylo sděleno:  
I. Jelínková zmínila, že i v ORP Domažlice chybí v nabídce služba Homesharingu.  
K tomu dodala L. Routová, že tato služba funguje na Klatovsku a Horažďovicku. 
Dále I. Jelínková informovala, že je v současné době málo pěstounů. Je zapotřebí o 50% více 
pěstounů než je nyní. Kampaň dříve dělala Diakonie Západ. Výsledky snažení však nejsou dostatečné 
s ohledem na potřeby. Dále víme o kampani Plzeňského kraje, který rozesílá mail s konkrétním 
dítětem, pro kterého se hledá pěstoun.  
M. Paidarová vznesla dotaz, co bude s dětmi, pro které se nenajde pěstoun. 
I. Jelínková sdělila, že bylo jednání s vedením Domažlické nemocnice ohledně sociálních lůžek pro 
děti. Tato služba funguje velmi dobře v Nemocnici Sv. Jiří v Plzni. V Domažlické nemocnici se toto 
nepovedlo vyjednat. Někdy se najdou chápaví lékaři, kteří nechají dítě v nemocnici na běžném lůžku, 
než se podaří najít volné místo v zařízení. 
Jen stručným konstatováním lze říci, že od ledna 2025 legislativa z.č. 359/99 neumožňuje umístit dítě 
mladší 4 let do institucionálního zařízení. Víme, že dětské domovy pro děti do 3 let se k 31.12.2024 
ruší. Záchranou pro tyto děti bude náhradní rodinná péče. Ovšem náhradních rodičů chybí viz výše 
pro Plzeňský kraj 50%. Pracovnice OSPOD s napětím očekávají návrhy řešení krizových situací ze 
strany MPSV, které se v terénu s pravidelností objevují v pátek odpoledne či o víkendu. 
 
K opatření 3 – Podpora služeb pro osoby se zdravotním postižením, bylo sděleno:  
I. Jelínková přítomné informovala, že bude s novým vedením MKS Domažlice schůzka s tím, že 
tématem bude možnost tlumočení kulturních a společenských akcí.  



M. Paidarová sdělila, že pokud přijde neslyšící osoba k ní do kanceláře, tak spolu většinou komunikují 
písemnou formou. Dále zmínila, že v pojmenování opatření by nepreferovala jen jednu skupinu 
občanů se znevýhodněním, ale všeobecně se zdravotním postižením. 
L. Routová přítomné informovala, že má zkušenost z personálního pohovoru se situací, kdy 
zájemkyně o práci sociální pracovnice po zjištění, že bude chodit i do přímé péče, práci odmítne. Má 
představu, že bude pouze v kanceláři, když studovala VŠ. Nebo vzdělané pracovnice odchází dělat do 
Německa. Dále zmínila, že na území ORP Domažlice chybí služba osobní asistence a navrhla, aby se 
přidal bod 4. Podpora vzniku sociální služby osobní asistence. 
 
K opatření 4 – Rozvoj služeb pro osoby s duševním onemocněním, bylo bez připomínek. 
Stále zůstává aktuální a nikdo neměl připomínky. 
 
K opatření 5 – Zajištění pobytových služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením 
v potřebné kapacitě, bylo sděleno: 
M. Paidarová zmínila svoji dobrou zkušenost, kdy do Clementasu, a.s. přijali matku spolu se synem, 
o kterého se starala. 
 
K opatření 7 – Podpora doučování a rodičovských kompetencí v oblasti vzdělávání dětí, bylo 
sděleno: 
E. Mrázková (Úřad práce) uvedla, že na úřad chodí klienti, které nikdo neučí hospodařit a ti přebírají 
vzor od rodičů. Zhoršuje se u nich gramotnost. Vidí rozdíl vzdělanosti mezi klienty dřívějšími a sou-
časnými. Dále uvedla, že zde není lukrativní práce, která by byla dobře placená. Po studiích lidé zů-
stávají raději ve velkých městech. 
L. Routová uvedla, že zde ubyly obchody a služby. 
I. Jelínková informovala, že městu občas přicházejí nabídky organizací, které umí – za úplatu 
zpracovat Studii potřebnosti služeb, ze které by možná mohlo vyplynout, co je ve zdejším ORP 
zapotřebí rozvíjet.  
M. Paidarová zmínila, že i v Domově mládeže v Domažlicích jsou nabízeny již 20 let stále stejné 
kroužky. 
 
K opatření 9 – Rozvoj služeb pro osoby bez domova, bylo sděleno: 
Paní E. Mrázková sdělila, že jsou velmi zapotřebí služby pro tyto osoby – pro osoby bez domova. 
Nejvíce noclehárna a denní centrum. Lidé bez domova často tráví čas na lavičkách před ÚP. Jsou 
hluční, dělají nepořádek, vysvlékají se do půli těla. Kolemjdoucí se jich bojí. Často jim dochází ze 
svého pracoviště osobně domluvit, nebo volá na pomoc MP.  
K tomu uvedla I. Krobová z OSVZ, že by tomu mohlo pomoci denní centrum, kde by mohli tito lidé 
trávit čas a tím by se méně zdržovali na veřejném prostranství. 
M. Paidarová také uvedla, že rodiče vozí děti na kroužky autem, aby nepřišli s těmito osobami do 
styku. 
 
K opatření 10 – Podpora a rozvoj služeb pro osoby závislé na návykových látkách, bylo sděleno:  
I. Jelínková k tomuto bodu uvedla, že bude mít v prosinci schůzku s p. Hrouzkem z Centra 
adiktologické prevence ohledně vzniku adiktologické poradny v Domažlicích. Schůzky se má 
zúčastnit také pan starosta. Poradna by mohla fungovat v konzultační místnosti OSPOD na MěÚ. 
Představa je, že by schůzky koordinovala pracovnice OSVZ. Již nyní mají pracovnice vytypované 
klienty, pro které by tato poradna byla vhodná.  
 
K opatření 13 – Podpora řešení problémů v sociálně vyloučených či problémových lokalitách, bylo 
sděleno: 



K. Olejníková (Člověk v tísni) informovala, že jejich služba navštěvuje vyloučené lokality. Dělají spíše 
jen monitoring, protože nemají klientům, co nabídnout. Nejčastěji mají problémy s bydlením, ale 
sociální bydlení není k dispozici.  
K tomu uvedla E. Mrázková, že dle jejich zkušeností nejsou v této otázce starostové obcí vstřícní. 
Nechtějí mít v obci problémové občany.  
 
K opatření 14 – Zavedení systému sociálního bydlení, bylo sděleno:  
Přítomní se shodli, že je velmi zapotřebí sociální bydlení. 
I. Jelínková informovala, že se Zákon o sociálním bydlení odložil na 7/2025. Město Domažlice 
pravděpodobně nevyčlení ze svého fondu žádné byty pro tyto účely. Byty budou tedy od 
soukromníků.  
E. Mrázková uvedla, že v současné době naráží na obchod s chudobou. Ubytovna na Výhledech 
přijímá klienty, kteří pobírají hmotnou nouzi, a i když vyplatí příspěvek na bydlení, tak klientka 
nepokryje požadovanou částku, kterou si sjednají ve smlouvě. Klientům vznikají dluhy. Nikdy tito 
klienti nebyli řešeni u soudu. Není zjistitelné, jakou formou platí tyto dluhy. Je to na úmluvě majitele 
nemovitosti a klienta, tj. ubytovaného. Přitom podmínky v pronajmutích prostorech jsou velmi 
nuzné. 
K tomu dodala K. Olejníková, že by bylo zajímavé, kdyby se tyto dluhy u soudu řešily. Mají zkušenosti, 
že v ubytovně jsou instalovány kamery i se zvukem. Mají pocit, že jim není umožněno, řádně 
poskytovat obyvatelům ubytovny pomoc. Majitelka je s klienty nenechává o samotě, staví se do role 
prostředníků. Viditelně je nahrává i natáčí, pokud se jim podaří s lidmi bez její přítomnosti hovořit. 
Situace je neřešitelná, protože neexistuje jiná nabídka, lidé jsou v pasti a ani Ti, kteří by chtěli začít 
jinak, nemohou.  
 
K opatření 16- Zachování a posílení sociální práce v regionu, bylo sděleno:  
L. Routová uvedla, že má dobrou spolupráci se starosty okolních obcí ohledně finančních příspěvků 
na poskytování sociálních služeb jejich občanům.  
E. Mrázková sdělila, že v rámci dosavadní sociální práce na ÚP měli osobní kontakt s klienty, při 
kterém mohli zjistit více informací důležitých pro jejich práci. Se zavedením „superdávky“, kdy budou 
dostávat pouze vyplněný elektronický tiskopis tento kontakt ztratí. Dále uvedla, že vzhledem 
k nárůstu agrese klientů a přibývání sociální práce, není vhodné, aby na sociálním odboru městského 
úřadu pracoval jeden pracovník, a to i vzhledem ke kumulaci pracovních agend, u nichž může dojít i 
ke střetu zájmů, což se týká našich obcí s pověřenou působností – Poběžovice, Kdyně.   
 
 
 
Závěr: 
Zápis ze setkání s předlohou návrhu plánu na rok 2025 bude zaslán k připomínkování členům řídícího 
výboru s tím, že oba dokumenty mohou doplnit do 13.12.2024. Poté bude Plán pro rok 2025 
připraven k předložení zastupitelům města, a to spolu se Zprávou o činnosti komunitního plánování. 
 
Zápis zpracovala: Irena Krobová 


